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Warszawa, 15 września 2025 roku  

Sprawa: Odpowiedź na interpelację nr 11710 
                                 Pana Posła Mariusz Błaszczaka
Znak sprawy: FS6.054.4.2025
Kontakt: Kancelaria MF

tel.: +48 22 694 55 55
e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

Pan Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej 

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z przekazaną interpelacją nr 11710 uprzejmie informuję, co następuje.

Budżet resortu obrony narodowej, tj. wydatki budżetowe w części budżetu 
państwa "obrona narodowa" oraz wydatki budżetowe w dziale "obrona narodowa" 
w innych częściach budżetu państwa, planowany jest corocznie na podstawie 
przepisów art. 40 ustawy z dnia 11 marca 2022 r. o obronie Ojczyzny
(Dz. U. z 2025 r. poz. 825), zgodnie z którymi na finansowanie potrzeb obronnych 
Rzeczypospolitej Polskiej przeznacza się corocznie wydatki z budżetu państwa
w wysokości co najmniej 3% Produktu Krajowego Brutto. Wartość Produktu 
Krajowego Brutto ustala się w oparciu o wartość określoną w wieloletnich 
założeniach makroekonomicznych wykorzystywanych na potrzeby opracowania 
projektu ustawy budżetowej na dany rok i dotyczy tego samego roku, na który są 
planowane wydatki.

Uwzględniając wymogi zawarte w art. 40 ustawy z dnia 11 marca 2022 r. o obronie 
Ojczyzny, Minister Finansów przekazał Ministrowi Obrony Narodowej wyjściowe 
kwoty wydatków z budżetu państwa na lata 2027 – 2029 (w ramach planowania 
wieloletniego) w wysokości 3% planowanego PKB na te lata. Również w projekcie 
ustawy budżetowej na rok 2026 założono wydatki z budżetu państwa na obronę 
narodową w wysokości 3% PKB (obliczaną zgodnie z zasadami określonymi
w ww. ustawie o obronie Ojczyzny). 

file:///D:/!!!!PRACE/!!!Logosy/!!INowa%20identyfikacja/!!!Pisma/Podpisywane%20przez%20Ministra/gov.pl/finanse
mailto:kancelaria@mf.gov.pl
mailto:kancelaria@mf.gov.pl


2/2

Biorąc pod uwagę regulacje zawarte w ustawie o obronie Ojczyzny w latach 
kolejnych kwoty wydatków z budżetu państwa przekazywane Ministrowi Obrony 
Narodowej będą stanowiły co najmniej 3% PKB.

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów i Gospodarki

Hanna Majszczyk
podsekretarz stanu 

w Ministerstwie Finansów
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